



ЛЕНИНГРАД.
СЛЕТ.
СМОЛЬНЫЙ.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА БУДЬ ГОТОВ!



ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА
ВЛКСМ И ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА
ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

Пионерская ПРАВДА

26

{6233}
Год издания 54-й.
Пятница,
31 марта
1978 г.

Цена 1 коп.

ОБРАЩЕНИЕ КО ВСЕМ ЮНЫМ ТУРИСТАМ- КРАЕВЕДАМ СТРАНЫ

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Мы собрались в городе Ленина — колыбели Великой Октябрьской социалистической революции — на свой слёт, чтобы рассказать о маршрутах экспедиции «МОЯ РОДИНА — СССР», подвести её итоги, наметить новые рубежи в работе юных туристов-краеведов.

Наши экспедиционные отряды шагают дорогами Родины. Мы узнаём, как воплощаются в жизнь ленинские заветы. Увидеть сегодня своими глазами славные дела тружеников промышленности и сельского хозяйства, понять величие трудового героизма народа — значит подготовиться к тому, чтобы завтра достойно встать в ряды строителей коммунизма. Участие в экспедиции поможет нам верно определить для себя дорогу в жизнь, выбрать будущую профессию. В походах мы закаляемся, становимся выносливее, растём сильными, здоровыми, — какими хочет нас видеть Родина. И это наш труд, наш ответ на заботу Родины о нас, её детях, это наш вклад в осуществление планов партии и народа.

Всесоюзная туристско-краеведческая экспедиция пионеров и школьников «МОЯ РОДИНА — СССР» вступает в новый этап. Он посвящается 60-летию Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодёжи и 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Будем же активнее и настойчивее изучать жизнь и деятельность Владимира Ильича Ленина и его соратников: революционные, боевые и трудовые традиции советского народа, Коммунистической партии, Ленинского комсомола. Пусть пополнятся школьные музеи, предметные кабинеты новыми материалами нашего поиска!

Будем шагать по своей земле пытливыми исследователями, зоркими разведчиками, надёжными хозяевами её бескрайних просторов, будем идти вперёд по тропе поиска, стараясь повсюду оставлять о себе добрую память!

Делегаты Всесоюзного слёта туристско-краеведческой экспедиции пионеров и школьников «Моя Родина — СССР».

Ленинград.

«ТЕАТР — ДЕТЯМ»



В Москве, в Выставочном зале на Уральской улице, открылась большая выставка «Театр — детям». Её организовали Министерство культуры СССР и Советский центр Международной ассоциации театров для детей и юношества. Секретарь ЦК ВЛКСМ, председатель Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина Алевтина Васильевна ФЕДУЛОВА, народная артистка СССР Наталья Ильинична САЦ, заместитель министра культуры СССР Константин Васильевич ВОРОНКОВ открыли выставку.

Фото А. АКУЛЬШИНА.

ТЕБЕ
О
КОМСОМЛЕ



ВАШ ДЕВИЗ В ЖИЗНИ?

На этот вопрос отвечает ВАСИЛИЙ ГЛОБА, депутат Верховного Совета СССР, лауреат премии Ленинского комсомола, делегат XXIII съезда комсомола Украины, мастер машинного доения колхоза имени Кирова Переслав-Хмельницкого района Киевской области.



— Я хочу рассказать о двух братьях, школьниках. Коля и Пётр Мисюра часто прибегают к нам на ферму. Помогают матери доить коров. Когда они летом пасли колхозное стадо и впервые заработали деньги, никто из них не сказал: мне надо купить, а мне — это. «Как мама скажет», — решил братья. Отдали свою первую зарплату маме. Глядя на этих ребят, вспоминаю своё детство. Я всегда старался помочь матери в поле, дома. И обед готовил, и уборку делал. Когда был в армии, написал на радио, попросил передать для мамы украинскую песню. Просьба моя была исполнена, а у матери, я уверен, был праздник на душе. Там, в армии, я уже знал: как отслужу, вернусь в родной

дом, родное село. Слушал сводку погоды на Украине, думал, как там односельчане: управятся ли вовремя с севом, уборкой? Как вернулся домой, стали предлагать мне разные должности: в колхозе руки нужны. Я пошёл на ферму, где и до армии работал. Ещё в школьные годы была у меня мечта — научиться доярскому искусству, получать от каждой коровы как можно больше молока. Не все верили в серьёзность моих планов. Но я не отступился, был настойчив. Вот скоро у нас в колхозе введут в строй доильный зал. Один человек сможет доить сток коров. Я буду работать в этом зале. Впереди ещё мечта — сельхозакадемия. Мой девиз в жизни — верность и настойчивость. Это и

верность матери. И родной земле, и своей мечте. Верность комсомолу. Не подумайте, что это просто высокие слова. За этими словами — ударный труд миллионов комсомольцев на стройках, на полях, на фермах. Мы трудимся сегодня, перевыполняем планы в честь нашего комсомольского съезда, в честь славного шестидесятилетия комсомола. Вы спросите: а как с моими планами получить от каждой коровы как можно больше молока? Отвечая: я решил надоесть по шесть с половиной тысяч килограммов молока от каждой коровы. Оно идёт и в школы, и к вам домой, ребята. Пейте его на здоровье!

Фото Л. БУГАЯ.



МОЙ ЗНАЧОК —
ПИОНЕРУ КУБЫ

Члены клуба интернациональной дружбы нашей школы работали на овощной базе. Мы заработали 300 рублей, которые перечислили в Советский фонд мира. При КИДе открыта мастерская по изготовлению сувениров и мягкой игрушки для делегатов фестиваля в Гаване. Наши октябристы и пионеры

4-х и 5-х классов проводят операцию «Значок» под девизом «Мой лучший значок — пионеру Кубы». Мы собрали уже больше 200 значков.

По поручению
Красноярский край,
г. Канск,
школа № 123.

Татья КОРБУТ.

Выступает Алексей Алексеевич РЯСНОЙ,
заместитель министра геологии СССР.



«ЧЕЛОВЕК С РЮКЗАКОМ

ИДЁТ ТРОПОЙ
НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ»

Перевернув в календаре страничку первой апрельской субботы, на воскресном листке вы увидите два слова, напечатанные красивыми буквами: ДЕНЬ ГЕОЛОГА. Если календарь иллюстрирован, то на рисунке этой странички вы увидите человека с рюкзаком, идущего горной тропой или лесной чащобой.

Геологический молоток, рюкзак с образцами пород, суровое, мужественное лицо всплывают в сознании большинства людей, когда они слышат слово «геолог».

Но геология — это не только мужество духа. Главное в геологии — сила разума. Собирая по крупицам факты, сравнивая и обобщая их, геолог находит золото или нефть, газ или алмазы там, где существование их не снилось даже фантастам. И потому каждый шаг геолога по земле меняет её облик. Норильск, Воркута, Джезказган, Мирный, Энибастуз, Магадан — вот далеко не полный перечень городов, напоминающий нам о славе пути геологов. «То, что было сделано, то, что делается в этом суровом крае, — это настоящий подвиг. И тем сотням тысяч людей, которые его совершают, Родина отдаёт дань восхищения и глубокого уважения», — сказал Леонид Ильич Брежнев о героическом труде советских людей, которые осваивают недра Западной Сибири.

Мы оснащены мощной буровой техникой, разнообразнейшей геофизической аппаратурой, транспортом — от самолёта до снегохода. Соток научно-исследовательских институтов решают задачи, стоящие перед нами. Человек с рюкзаком идёт дорогой научно-технической революции.

Когда в 1957 году в космос ушли первые советские искусственные спутники Земли, мало кто предполагал, что это будет иметь какое-то значение для геологии. Но фотоснимки с космических кораблей обнаружили новые геологические

структуры. Находка для геологов!

Сегодняшние пилотируемые корабли и орбитальные станции ведут многозональные съёмки — может быть, вы читали или слышали о такой работе. Впервые её провели с корабля «Союз-22» в сентябре 1976 года. Фотокамера с шестью объективами нарисовала перед нами новые перспективы разведки нефти в Сибири и пресной воды в Каракумах. Эта работа была продолжена космонавтами Романенко и Гречко в орбитальном комплексе «Салют-6» — «Союз-27».

А морская геология? В последние годы геологи активно вторгаются на дно морей и океанов.

Земля — море — космос. Вот что такое сегодняшняя геология — профессия, о которой мечтают тысячи ребят нашей страны. И не только мечтают — работают, действуют, идут к своей мечте. За последние три года более 150 тысяч школьников побывали в экспедициях. Подано около 1 200 заявок на различные виды минерального сырья. Более двухсот заявок представляют интерес для нашего министерства. Ребята исследовали декоративный гранит и известняк Урала, пески, глины, гравий Белоруссии, серу Банкирии, агаты Магадана, казахский асбест и многое другое. Пользуясь случаем и хочу ещё раз поблагодарить школьников за работу! Она получила достойную оценку — более четырёх тысяч ребят награждены Почётным знаком ЦК ВЛКСМ и Министерства геологии СССР «Юный геолог».

Тропа геолога — дорога научно-технической революции. Каждый год кто-то встаёт на неё впервые. К сведению будущих геологов: при поступлении в наши учебные заведения приёмная комиссия учитывает участие в геологических походах. Лето не за горами! И мне хотелось бы верить, что для кого-то оно станет летом открытия своего будущего, своей мечты.

ТВОЯ СТРОКА
В РАПОРТЕ
КОМСОМОЛУ



Имя Дружины на БАМе

Километр бамовского пути — вот наша строка в рапорт комсомолу. Металлолом на рельсы собирала вся дружина. Ни один мальчишка, ни одна девчонка не остались в стороне от этого важного дела, потому что с железной дорогой нас связывает очень многое. Во-первых, родители у большинства из нас — железнодорожники. Во-вторых, дружина наша носит имя героя Великой Отечественной войны, инженера-железнодорожника Константина Заслонова, который работал когда-то в нашем депо. А в-третьих, спросите-ка вяземских ребят, кем они хотят стать, когда вырастут, и многие ответят: «Железнодорожниками».

На днях комсомольцы-строители БАМа сообщили нам, что рельсы, сделанные из нашего металлолома, прибыли к разъезду Чигранки, где заканчивается отсыпка железнодорожного полотна.

Наша рельсы нанут новый участок БАМа от разъезда Чигранки. Впрочем, может быть, к тому времени разъезд станет называться по-новому: «Заслоновец». Это строители магистрали ходатайствуют о переименовании. Вот здорово! Имя нашей дружины будет на БАМе.

Марина БОРОДАТОВА,
председатель совета дружины.

Хабаровский край,
г. Вяземский,
железнодорожная
школа № 20.

В Ленинграде, Ижевске и Новосибирске сегодня заканчиваются Всесоюзные финальные соревнования юных хоккеистов на приз клуба «Золотая шайба».



ХОККЕЙ НЕ ТОЛЬКО НА ЛЬДУ



А где же ещё? Всюду, где бьются юные хоккеисты. Всюду, где есть люди, интересующиеся хоккеем. В пионерском пресс-центре. Во Дворце спорта, где проходят соревнования «Золотой шайбы». У бортика ребята из команды «Асланы» Башкирской АССР слушают тренера. Ну, а что касается Анатолия Владимировича Тарасова, то рядом с ним обычно бывают не просто интересующиеся, а одержимые хоккеем. Люди, которые любят спорт, есть всюду. На фабриках, заводах, в министерствах... В Ижевске в состав оргкомитета соревнований вошли почти все министры республики. И на фабриках и заводах раздавали отличные призы — награды победителям. Не будем перечислять, где ещё любят спорт. А где его не любят?..

Фото В. ГУСЕВА, И. СНЕГИРЕВА.



ТВОЯ
КНИЖНАЯ
ПОЛКА

КНИГА О ПИОНЕРИИ

У автора книги, о которой я вам хочу рассказать, пионерская биография. Он был одним из первых пионеров города Брянска. Работал в детских журналах, в «Пионерской правде», в «Пионерской зорьке». Став писателем, он отдал своё перо вам, ребята: все книжки писателя Василия Гольшикина посвящены пионерии. А последняя так и называется:

«Рассказы из пионерской истории». В ней три «книжки» — «Начало», «Война» и «Мир», в которых повествуется о первых годах пионерии, о юных ленинцах на войне и о том, как пионерская организация живёт сейчас.

Это и рассказы, и в то же время были. Потому что всё, о чём рассказывает писатель,

он или сам пережил, или узнал от очевидцев.

Думаю, каждый из вас с волнением прочтает рассказ «Письмо». Курский пионер Ваня Кузьмин пишет в Москву Ленину: «Пришли нам, пожалуйста, карандашей и тетрадей, а то наша школа остановиться может». И Владимир Ильич Ленин посылает курским ребятам посылку с каранда-

шами, тетрадями и перьями.

Из рассказа «Галстуки Дзержинского» вы узнаете о происхождении ваших пионерских галстуков, а «Обутая фотография» расскажет о первом пионерском параде на Красной площади.

Во второй главе книги «Война» вы прочтаете о Зое Жайцовой, пионер-героине из Крыма, которой посвящён рассказ «Агент № 33».

Самый большой раздел «Рассказов из пионерской истории» называется «Мир». Это сегодняшний день пионерии — день, который длится уже

тридцать с лишком лет со Дня Победы. Герои — обыкновенные ребята, охотники за металлическим ломом, юные натуралисты, красивые следопыты, певцы, танцоры, юные радисты, пограничники.

Книга читается с интересом. Но написана она не только для того, чтобы вы, прочитав её, вместе с героями пережили увлекательные приключения. Книга — добрая подсказка в ваших пионерских делах. История пионерии продолжится, и вы её творцы.

Виталий ГУБАРЕВ.

